

800 korona.

RECZEN, 1924.

LXVIII. ÉVFOLYAM, 105. SZÁM.

PÉNTEK, MÁJUS 9.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 10.000 K	Egy hóra 20.000 K
Három hóra 54.000 K	Három hóra 60.000 K
Éves szám köznap 800	vasár- és ünnepnap 1200

Felolós szerkesztő és lapfoglaló:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Haza hozták Dész Zoltán hamvait.

Kilenc esztendeig feküdt idegen földben, a többi lassanként névtelenné váló hősök között, a már sűrű gyepel benőtt s lassan eltűnő galíciai lövészárkok tömkelegében. Nevét még az ifjabb generáció is is jól ismeri, mert a világháború legvadabb táncában ott küzdött közöttük, ahol hősi halálát is lelte. 1915. március 17-én esett el a Dnyzster melletti Zalescsiki községben. Most egy kegyeletes társaság elhatározta, hogy hamvait hazahozatja s e hó 15-én a parlament előcsarnokából országos gyászünnepély keretében helyezik örök nyugalomra a hazai földben.

Ma már közöttünk van az ő kihűlt pora, de kell, hogy közöttünk legyen az ő mindig izzó lángolva égő hazaszeretete és közéleti puritánsága is, mert olyan napokat élünk, amikor bele kell néznünk ezeknek a Dész Zoltánoknak a sírjába, mert az ő példájukon öregbednünk kell. Soha olyan nagy szük-ség nem volt még az ő lelkükre, mint éppen ezekben a napokban. Legyen tehát itthon nemesak Dész Zoltán földi pora, de áradjon szét közöttünk a lelke is.

Egy nemzet nagyságát nemesak az mutatja, hogy milyen eredményeket tud felmutatni idők mulásával, hanem az is, mennyire tudja őrizni lelkében a nagyok emlékeit s mily mértékben tudja az elődök szellemében nevelni az utókat. Nekünk magyaroknak nagyon sok sírunk domborodik az ezeréves haza területén, amelyeket időnkint épületes dolog felkeresni. Ezekben a sírokban nemesak hideg, porladó csontvázakat találunk, hanem olyan szellem is árad azokból, amelyet jó ébren tartani magunk között.

Dész Zoltán szelleme is ezek közé tartozik. Hozza haza ez a nagy magyar politikus porladó hamvaival azt a közéleti tisztaságot, önzetlenséget, munkabírást s hazaszeretetet, amellyel ő egyik legkiválóbb birtokosa volt. Tekintse Dész Zoltánt példaképének a magyar közéleti és politikai világ, mert nagyon alkalmas időket élünk arra, hogy Dész Zoltán lelkének feltámadását óhajtjuk. A nagy magyar hősi halott május 15-ki országos gyászünnepélye, legyen szimbóluma annak a nemzeti óhaj-tásnak, hogy a jövőben olyan emberek jussanak szóhoz s irányító pozícióhoz, akiket az önzetlenség, a puritánság s a hazaszeretet vezérel.

Adott esetben áldozzanak a haza oltárán, pozíciót, vagyont, egészséget s ha kell életet is, amint tette ezt Dész Zoltán, senkitől nem kény-

szerve, ellenben élvezve, hajtván a nem-es vágytól, amelyik az ő egyénisége, eltöltötte. Dész Zoltán leőlmozott érekeporsójából nagy

lélek száll felénk, csak az utódok is legyenek oly nagyok, hogy ezt a magyar lelket felfogják s magukhoz öleljék!

Tuljegyezték a Nemzeti Bank részvényeit.

A Nemzeti Bank jegyzési határideje naprendszerben lezáródott ugyan, azonban az eredményt természetesen áttekinteni még e pillanatban nem lehetséges. Annál azonban már most is kétségtelen, hogy az eredmény minden várakozást felülmúl. Tuljegyzéssel kell számolni. Az eredményviszonyai adatai előreláthatólag e hó 12-re körül kerülhetnek nyilvánosságra.

Határozatlan meg lehet állapítani, hogy tul jegyzés történt. Szakadatlanul érkeznek úgy a sürgöny, mint a levélbeli értesítések a vidék különböző részeiből, még külföldről is a jegyzésekről. Előreláthatólag csak május 12-én készülnek el a végleges eredmény összeállításával. A Magyar Nemzeti Bank alakuló közgyűlése május 21-től 22-ig fogja megtartani. Arra vonatkozólag, hogy vajon a jegybank részvényjegyzésnek sikerült-e roított valutakészleteket előhozni, a bankok vezetői úgy informáltak munkatársukat, hogy valóban előkerültek nagymennyiségű valutakész-

letek, de sokkal nagyobb méretűek azok a jegyzések, amelyek aranyban és ezüstben mutatkoznak.

A legközelebbi napokban a törvény értelmében meg fog történni a jegybank elnökeinek megválasztása. A kormányzó mint ismeretes Ponovics Sándort fogja a jegybank elnökévé kinevezni. És ő fog elnökölni már a jegybank alakuló közgyűlésén.

Újabb elhatározások szerint Korányi pénzügyminiszter nem megy Londonba a kölcsöntárgyalások folytatására. Tellezky János egyedül utazik ki egy pénzügyi szakértő kíséretében. E pénzügyi szakértő személyére nézve még nem történt döntés.

Ma délelőtt a jegybank alakuló közgyűlésének előkészítése dolgában Papp Elemérnél az állami jegyintézet alelnökével nagyobb tanácskozás volt, amelyben részt vett Schöber államtitkár, Takovics Dusan és a jegyintézet több vezetője.

Meghiusult a francia-román szövetség.

Megbízható értesülés szerint az a tárgyalás, amely a francia-román szövetség megkötésére vonatkozott, eredménytelenül végződött, mert Franciaország csak abban az esetben volt hajlandó a szövetséget megkötni, ha Románia harmadik társat is talál. Szerbia visszautasította a csatlako-

zásra való felszólítást, mert nem akar Oroszország ellen állást foglalni. Törökország is vonakodott már Oroszország még időskorán tiltakozott a szövetség ellen Ankorában. Ez okból maradt el a román miniszterelnöknek Ankorába tervezett utazása.

A nemzetgyűlés az autonóm vámtarifáról szóló törvényjavaslatot tárgyalja legelőbb.

A május 14-én összeülő nemzetgyűlés legelső feladata lesz az autonóm vámtarifáról szóló törvényjavaslat tárgyalásának megkezdése.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter ma délelőtt 10 órakor felkereste nagyváti Szabó István földművelésügyi minisztert és vele közel két óras tanácskozást folytatott az autonóm vámtarifáról. Nagyváti Szabó földművelésügyi miniszter fogadta munkatársukat és a vámtarifá tervezetről a következőket mondta:

Ez a nagy fontosságú törvényjavaslat a legteljesebb körültekintést igényel és különösen nehéz feladat elé állítja a két szakminisztert, a kereskedelmi és földművelésügyi tárcák vezetőit. A mező-

gazdasági érdeke az, hogy a behozatali vámtételek alacsonyak legyenek, mert csak így módon bírja a mezőgazdasági üzem folytatásához szükséges gépeket és eszközöket megszerezni. Ezzel szemben az ipar a magas behozatali vámokat kívánja. A kormányban e két fontos szempont között a helyes és kiegyenlítő utat meg kell találni és mindkét ágazat létérdekeit figyelembe véve olyan megoldást kell találni, amely az állam közgazdasági feltételeinek megfelelő. A kereskedelmi miniszter, úrral az autonóm vámtarifá javaslat részleteiről is beható megbeszélést folytattunk és tárgyalásainak eredményéhez képest ezzel a javaslatlall a ma délutáni minisztertanács is foglalkozik.

Tanácskozás a miniszterelnöknél a Máv. rekonstrukciójáról.

Budapest, május 8. Bethlen István gróf miniszterelnöknél ma délelőtt 11 órakor tanácskozás volt, amelyen részt vett báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter, Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Keleti Dénes a Máv. elnöke, Desseffy Aurél kereskedelemügyi miniszteri államtitkár és Jakab Oszkár miniszteri tanácsos. A tanácskozás fél 3 óráig tartott. Báró Korányi Frigyes távozóban úgy informálta a MOT. munkatársát, hogy a tanácskozáson, amely kizárólag a Máv. rekonstrukciójára vonatkozó ügyekkel foglalkozott, a Máv. anyagi helyzetéről volt szó. A cél nem határozathozatal volt, hanem adatgyűjtés arra nézve, hogy miként lehet a Máv. rekonstrukcióját a szemlélti földműveléssel összehangolni. A külföldi kölcsön a tanácskozáson egyáltalán nem került szóba.

A kormány tagjai ma délután minisztertanácsot tartottak, amelyen az új vámtarifával foglalkoztak. Kérdést intéztünk a pénzügyminisz-

terhez a Jegybank alaptökejének jegyzésére vonatkozólag is, aki kijelentette, hogy a jegyzést tegnap lezárták, szám-szerű adat azonban nem áll rendelkezésre, mert a vidékről a jelentések nem érkeztek be. Kijelentette a pénzügyminiszter, hogy a jegyzés határidejének meghosszabbításáról sem lehet.

Franciaország nem garantálja a román határokat.

Páris május 8. Wolff: Híre járt, hogy Franciaország és Románia között folytatott tárgyalások amelyek a francia-cseh szerződéshez hasonló szerződés megkötésére irányultak, nem vezettek eredményre és abba maradtak.

Ezzel a hírrel kapcsolatban az Echo De Paris azt írja, hogy hír szerint a román külügyminiszter mielőtt a román királyné pár Svájcot elhagyta, Párisba fog menni és akkor azután újból

felveszik a tárgyalások fonalát. Egyáltalán nincs szó arról, hogy Franciaország garantálja a román határokat. Az új megállapodás tárgya mindössze az a kötelezettség lesz, hogy a fennálló békeszerződések fenntartását diplomáciai együttműködéssel biztosítsák és amellyel formális lekötés nélkül szerződő felek vezékarai állandó érintkezésben állítsák egymással. Az egyezményt be fogják terjeszteni a népszövetségnek.

Magyarország és Spanyolország kereskedelmi szerződése.

Madrid, május 8. Primo De Rivera tábornok a következőket mondta egy hírlapírónak:

Ami Spanyolország és Magyarország kereskedelmi szerződésének megkötéséről illeti, nem kétkedem benne, hogy adott pillanatban, amikor a két ország kölcsönös érdekei kívánatosak teszik, az minden nehézség nélkül létrejön. Sokat remélek a népszövetségtől, mert szerintem minden függő európai politikai problémát meg lehet oldani a népszövetség segítségével.

Svédék tíz mérföld magasra.

London, május 8. Trans Ocean: A lapok jelentése szerint Goddard dr. manchesteri egyetemi tanár olyan bűvészt talált fel, amely 10 angol mérföld magasságra emelkedik.

Az utolsó ruhakedvezmény a tisztviselőknél.

A kedvezményes élelmiszerek megvásárlásával párhuzamosan megszűnik a cipő és ruhaakció is. Az utolsó kedvezményes árú cipőkészletet a minap kezdték meg a Kánsz. vezetésével folytatott tárgyalás során a kormány már hónapokkal ezelőtt elhatározta, hogy a kedvezményes ellátás végleges megszűnése előtt még egyszer kedvezményes ruhaakciót indít. A kedvezményes ruhaszövet immár elején osztják ki. A alkalmazottak megkapják a szövetutalványt, amelyet mostanáig azért nem bocsátottak rendelkezésünkre, mert még mindig nem állapították meg a szövet árát. Ez a legrövidebb időn belül megtörténik.

Debrecen városa és a belföldi kölcsön.

A magyar államnak a 250 millió arany korona külföldi kölcsön mellett 100 millió arany korona belföldi kölcsönt is igénybe kell venni.

Ezt a belöldi kölcsönt a nagytőke a gyáripár, kereskedelem és főképp a nagybirtokosok garantálnak. A pénzügyminiszter már meg is küldte leiratát az érdekeltekhez.

Debrecen város, mint hazánk egyik nagybirtokosa, szintén megkapta az értesítést. Rá is tetemes összeg esne. Amde a tanács azon az állásponton van, hogy a kisajátított földek után nem tartozik fizetni, serelmezi továbbá, hogy ő a silány minőségű földekért ép annyit fizessen, mint a jó földek után.

Mintán a kérdés újra aktuális, a városi tanács tegnapi ülésén azt határozta, hogy az ügyet a közgyűlés elé terjeszti és ez fog véglegesen dönteni. Ezt a közgyűlést még a jövő hét folyamán összefogják hívni.

Az ügyekről való tájékozódás és tájékoztatás végett dr. Magoss György polgármester és Ary Lajos főszámvévo Budapestre utaztak.

A kormány feltételhez köti az emigránsok hazatérését.

A politikai világban erőteljes hullámváltást okozott az igazságügyminiszternek az emigránsokra vonatkozó rendelkezése. Megelintezték az igazságügyminiszter előtt, hogy a szociáldemokrata párt elégedetlen. A szociálisták ugyanis nem emigrációs javaslatokat, hanem az emigráció likvidálását várták, meg pedig olyan módon, hogy a kormány nem köti feltételekhez a hazatérést.

terjeszti az uszora-bíróság azonnali megszüntetésére vonatkozó javaslatát. A miniszter a hirt ebben a formában megcáfolta. Szó volt ugyanis az uszora-bíróság megszüntetéséről, de ez nem megy olyan könnyen. Az igazságügyminiszter ma délelőtt beható tanácskozást folytatott Szász Béla államtitkárral, Terffy Gyula kuriai tanácselnökkel és Horváth miniszteri tanáccsal az új büntető novelláról, amely ma délután a minisztertanács ülése elé kerül. A minisztertanács ma tárgyalja először teljesen elkészült új formájában a büntető novellát, amelynek Nagy Emil-féle tervezetét Pesthy Pál gyökeresen átdolgozta.

Az arany korona értékben fizetendő adó kulcsa.

A m. kir. adófelügyelő ma hírdelményben közzéteszi az aranykorona értékben kiadott adó befizetésének kulcsát. E szerint az 1924. évet megelőző időkből származó adó tartozások 1924. június 30-ig tekintet nélkül a befizetés hónapjára 6500 koronás alapon egyenlítették ki, úgy, hogy aki a hátralékait 1924. június hó végéig kifizeti, azt az

aranykoronára való áttérésből kifolyólag újabb terheléssel megírni nem fogják. Egy aranykorona értékének számítandó 1924. január hónapban teljesített befizetésnél 6500 papirkorona, februárban 7 ezer papirkorona, március hónapban 13 ezer, áprilisban 16 ezer és májusban ismét 16 ezer papirkorona.

Megjött az olcsósági hullám.

Az áru piacon nagy árcsökkenések jelentkezők.

Budapest, május 8. Az áru piacon nagy árcsökkenések jelentkezők. Bár az üzletlenség miatt nagyon sok kereskedő kényszereladásokat rendez, az utóbbi három héten lényegesebb olcsóbbodás nem állott be. Leginkább még a cukor olcsóbbodott. A kiskereskedői árak 6-10 százalékkal ment le. Egyes szövetfajtákat ma szintén kissé olcsóbban lehet megkapni. A viszonteladók a vásárlók tartózkodása következtében kénytelenek

olcsóbban eladni áruikat, hogy pénzhez jussanak. A szövetpiacon és a divatcikkeknel az olcsóbbodást az is előmozdítja, hogy a kereskedő az előrehaladott szezon miatt igyekszik leszállított árrakon is tudni készletét, mert azt hiszi, hogy a legközelebbi szezonban az árak a behozatali engedélyek következtében még inkább esekenni fognak, egész a világválságig.

Apponyi Albert gróf előadása Bécsben.

Budapest máj. 8. Ma délután a bécsi Magyar Egyetel meghívására gróf Apponyi Albert nagy tetszéssel fogadott előadást tartott Magyarországnak külpolitikai helyzetéről. Mindenek előtt utalt arra, hogy Ausztria az egyetlen állam, amellyel baráti kapcsolataink a legmesszebbmenő mértékben kívánunk fejlődve.

amely ellentétbe hozna bennünket a bekércé vágyó világgal.

Azonban már most is követelhetjük, hogy a győztes államok legelőször a békeszerződéseket tárgyalják meg, azokban a pontokban is amelyek reánk nézve kedvezőbbek, hogy ismét normális állapotok következzenek be.

Szólt a trianoni szerződéssel teremtett rendkívül súlyos magyar helyzetről. Megállapította, hogy Magyarország a leggyverzezt teljesen végrehajtotta, míg a szomszédos győztes államok tovább fejegetnek. A népszövetség ezt a kérdést egyenesen szabotálja. Megállapította, hogy a nemzeti kisebbségek részére adott garanciákat a szomszédállamok egyáltalán nem tartják be, sem az iskolák terén, sem agrárterén nem tartják szem előtt a győztes államok a békeszerződés rendelkezéseit. A formai jog ürügye alatt rendszeres hadjáratot folytatnak a magyar kultúra ellen. Ilyen körülmények között

Meg kell adni nekünk a lehetőséget arra, hogy gondolkodásunkat és érzelmeinket közölhessük a külfölddel. Európai és világpolitikai feladat kell, hogy legyen az is, hogy mind az ami a szenvedés és a háborús mentalitás jegyében teremtődött, a normális lelkiállapot visszatérésekor felülvizsgáltassék és aszerint cselekedjünk.

Magyarország helyzete lehetetlen. Hogyan szólalhatson fel az ország, amely panaszával csak siket fülekre talál. Egész Európa szenved a teljesen elhibázott békeművek alatt.

A tisztességtelen versenyről szóló törvény május 15-én lép életbe.

Budapest, máj. 8. A hivatalos lap holnapi száma közli a kereskedelmi miniszternek a tisztességtelen versenyről szóló 1923. évi 5. tc. életbe lépése és végrehajtása ügyében kiadott rendeletet. A tisztességtelen versenyről szóló törvény május 15-én lép életbe.

Birkózó volt a tárnok-utcai gyilkos.

Ma boncolták föl az áldozat holttestét.

A Tárnok-utcai gyilkosság ügyében a rendőrség a mai nappal befejezte a nyomozást. Megállapította, hogy Forró nem készült előre a bűncselekmény elkövetésére s ezért nem szándékos emberölés büntetése miatt tartóztatták le.

Egy francia államferdiának, aki más fél évvel ezelőtt azt kérdezte, tölem, vajon Magyarország megvan-e előgödvé a trianoni szerződés által teremtett helyzetbe, így válaszoltam: Minek hazudjam Önnek, hiszen úgy sem hiszi nekem mi nem vagyunk megelegedve.

az orvoslást azonban nem új fel-fordulás, nem új erőszak útján követeljük, hanem azt várjuk, hogy a művelt világ közvéleménye fokozatosan átalakuljon. Apponyi ezzel kapcsolatosan rá-mutatott Lloyd George Zsal Amerikában történt találkozásáról, aki ugyanezen a nézetben van.

A nyomozás során kiderült az is, hogy Forró István ezelőtt birkózó volt és ma is régi nagy ereinek teljes birtokában van. A megnyitott asszony holttestét, mint jelentették, a törvényszéki orvostani intézetbe szállították és ma boncolták föl.

A boncolási jegyzőkönyv kiképzésére után Forró tényleg atkíséri az ügyészségre.

Vérének egyetlen cseppjéből megismerhetjük az embert.

Egy amerikai tudós korszakalkotó felfedezése.

San Franciscóban nemrégiben meghalt dr. Abrams, éppen néhány nappal ezelőtt, hogy Európába akart utazni. Abrams nevet Amerikai orvoskörökben már hosszabb idő óta úgy emlegették, mint aki az orvostudomány legnagyobb jelentőségű felfedezését tette és tudták róla, hogy azért akart Európába áthajózni, hogy felfedezését jobban megismertesse az európai közvéleménnyel is. Ebben a tervében azonban korai halála megakadályozta.

mondotta egy amerikai egyetemi tanár, amikor véleményét kérte tőle Abrams felfedezéséről. Úgy tekintjük a dolgot, mintha minden test állapota és minősége egy elektron-spektrumszerű képpel megállapítható volna. Így például bármilyen ásványt felismerhetünk tomegül nek olyan parányi morzsáiból is, a mellyel az eddigi módszerek szerint mitsem tudunk kezdeni, vagy vérenek egyetlen cseppjéből megismerhetjük az embert, meg tudjuk mondani nemét, korát, esetleges volt és meglévő betegségeit, szellemi képességeit, azokat a lehetőségeket, amelyek reá várnak és már csak egy lépés választ el bennünket attól, hogy feltáruhan előtűnk a titkok-titka: a gondolat születése.

Dr. Abrams felfedezésének lényege az, hogy kimutatta: nincs a természetben olyan elemcsoport, amelynek a rádióaktivitás orvileguma volna, hanem az egyformán tulajdonsága minden elemnek, sőt minden sejtnek. Különösen megkonstruált készülékével kimutatta, hogy nem csupán a rádiumnak, urániumnak és társainak jutott a természetből rádióaktivitás osztályrészu, hanem a rádióaktivitás birodalma a végtelenig terjed és hogy minden anyag kivétel nélkül - ilyen természetü sugárakat bocsát ki magából.

A mikrobák és bacilluskok, amelyekről eddig úgy tudtuk, hogy főszerepet játszanak az ember életének színpadán, most egy csapásra a kórus utolsó sorába szorultak vissza és átadták helyüket az újonnan feltűnt csillagnak: a radioaktivitásnak. Ha Abrams módszere beigazolódik, akkor a betegre helyezett két aluminium-elektroddal, amelyek a földdel vannak összekötve és egy másik éréttel, amelyek egy egészséges embert kapcsol a készülékhez, meg tudjuk állapítani az illető baját. Ebben az elektromes laucban áram kering, amelynek az egészséges ember szervezete a mértéke és amelynek változását az áramkörbe bekapcsolt ellenállással le tudjuk mérni. Például - így állítja Abrams dr. - tuberkulózisnak negyvenkét ohm, a különböző nemi bajoknak átlagban 60 ohm ellenállás felel meg.

Abrams professzor megállapította, hogy az emberi test minden reflexe éppen úgy engedelmeskedik az elektronok mozgásának, mint ahogy elválaszthatlan a testtől az árnyék. Sőt tulajnev megállapításában ezen is és kimondja, hogy ezek a sugarak az elektronok szeszélyeinek és katasztrófáinak is megvezetőg-hetetlen hűségű hírnökei, vagyis teljes pontossággal tudósítanak minket arról, hogy szervezetünk belsejében milyen változások készülnek.

Ennek a felfedezésnek, ha beigazolódik, beláthatatlan a jelentősége.

A Budai Dalárda Debrecenben.

Szombaton délben 12 órakor érkezik. - Ünnepelesen fogadják.

Rég nem hallott művészi élvezetben lesz része a debreceni zenekedvelő közönségnek. Szinte felesleges is ismételnünk, hiszen annak idején az utasok közölték, hogy a dalárda az amsterdami nemzetközi dalosversenyen oly nagy meglepetést hozott a világnak s ezáltal oly nagy diadort szerzett a magyar névnek, hogy a verseny bíróság a verseny első díját adta a magyarok dísz-dalárdájának. A versenyző többi dalkörök pedig szerenaddal felelték ki elismerésüket a magyar dalkultúra előtt. Es amikor a háromszínű magyar lobogó fel-repönt az árbcóra, hogy híral adja a verseny eredményét, ez oly nagy lelkesedést váltott ki az eredményt váró tömegben, hogy a Budai dalárda többször volt kénytelen a közönség elé lépni. Egyszerre ismertté lett a most porig alázott magyar név és megtudta a világ minden részéről összeszerült tömeg, hogy szellemileg felelt, kultur nép a magyar. Es ha most hordja is a szenvedés nehéz keresztjét, ez csak a előzsa erejét, hiszen tudjuk azt, a palma is jobban nő a teher alatt.

Dalárda(15. Homokkerti Dalárda. 16. kőre. 18. Mansz. női énekkara.

A bevonulás a Hunyadi-utcaán. Fő-utcan át fő ténik, az Arany Bika elé, hol a Budai Dalárda lesz elszállásolva.

A vendég dalárda csak délután fél 3-ig marad városunkban, ugyanis szombaton esteire Haidunánásra megy hangversenyezni, onnan másnap, vagyis vasárnap reggel ion vissza, hogy megtartsa debreceni matinéját.

A debreceni matiné.

A matiné pontban délelőtt 11 órakor veszi kezdetét az Arany Bika dísztermében. E helyen is kérjük a közönséget, hogy helyeket már 11 óra előtt legyennek szivesek elfoglalni, mivel az egyes számok alatt az autók zárva lesznek.

A műsort már közöltük, az csak annyiban szenved változást, hogy a Kossuth Dalkör elnökének dr. Lencz Géának a beszéde nem a közölt helyen, hanem a Budai Dalárda második szíma után lesz.

Debreceni dalos magyarok, Beesüljtek meg nemzetünk büszkeségét a Budai Dalárdát, Beesüljtek meg azzal, hogy fogadtatásukra minél nagyobb számban jelenünk meg szombaton délben a nagyállomáson és vasárnap pedig zsun-folt jáz hallgassa végig gyönyörűen összeállított műsorukat az Arany Bika-ban.

Óriási sztrájk Németországban.

Berlin, május 8. A bányász és fémáru-mában kitört az az óriási méretű sztrájk, amelyet már hetek óta vártak. A Raina-vezeték bányakerületben megszűnt a munka. A mozgalom a Ruhr kerületből indult ki, ahol már tegnap 500 ezer bányász lépett sztrájkba és rohamosan terjedt, mire a bányák az összes munkásaikat kizárták. Ez történt a szászországi bányaterületeken is. Felső sziléziában most kezdődött a sztrájk. A sztrájk miatt kommunista bujtogatás áll. Az egész német ipar léteérdeke forog kockán, és ezért igen hosszú sztrájk-ra kell elkészülvé lenni. Előreláthatólag a megszálló katonai hatóság is bele fog szólni a bérharcba, ami a helyzetet csak súlyosabbá teszi.

Arcon rugta a ló.

Súlyos sérüléssel szállították be a mentők Rácsai György kocistát a sőtészeti klinikára.

A kocsi, aki a Bihari-telep, Keresztesi-utca 10. szám alatt lakik, egy szekeret homokért ment a homok bányába. Ott a lóra ráült. A ló vissza rugott és olyan szerencsétlenül, hogy Rácsai jobb arcát találta.

A Kocsis arcát súlyosan megbesug-sította az erőteljes rugás, elszédült. Az előhívott mentők gyorsan első segélyben részesítették, azután beszállították a sebészeti klinikára. - Állapota súlyos.

Biztosítók május 10-én, este 9-kor A szonciós műsor keretében fellépnek: Halassy Mariska, László Gyula, Rácz Ferenc, Vértés Lajos. Műsor után táncos reggelig! Jegyek Acél H. könyvtárában.

A jegybank nem ad ki új bankjegyet.

Ezres lapok téves információ alapján hirt adtak arról, hogy a Jegyintézet már 17-en vagy 18-an megtarthatta alakuló közgyűlést. Erre még a legkedvezőbb kiállítás mellett is csak június közepé táján kerülhet sor. A jegyintézet megalakulásával kapcsolatban új bankjegyeket nem fognak nyomtatni. Erről különben a törvény is intézkedik. Nem tekintve az új bankjegyek nyomtatási költségének nagyságát, de erre nincs is szükség, mert csak úgy, mint Ausztriában, ahol igen jól bevált, hogy a Jegyintézet átvette a meglévő államjegyek készletét, a Nemzeti Bank itt is átveszi az államjegyeket. Természetes, hogy abban a pillanatban, hogy amint a Jegybank megkezdte működését, a bankóprós megáll az állam részére. Azonlalt ezt csak a jegybank veheti igénybe megfelelő fedezet mellett.

Sztrájk a pécsi bányákban.

Pécs, május 8. A Dunagőzhajózási Társaság összes Pécs környéki aknáiban a bányászok ma délután 2 órakor beszüntették a munkát.

Százmilliót gyűjtött a főiskoláknak.

Budapest, máj. 8. Dr. Bíró Pál nemzetgyűlési képviselő a Gyoszi atlétnöke a főiskolák tudományos munkásságának biztosítására alakult bizottság elnöke 100 koronát gyűjtött és az összeget a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál a bizottság javára befizette.

Aszerb kormányválság

Belgrád, május 8. A krízis ma érkezett el kritikus pontjához. Szeptember Pribesvecset tegnap este egyszer és a mai nap folyamán két ízben fogadták. Délután a Pasicus kormány többi tagja jelen meg az udvarnál. Politikai körökben állítják, hogy a korona még mindig arra törekszik, hogy koalíciós munkakormányt alakítson. A koalíció akadályos Pasicus és környezeté.

A tanács gyorsan intézkedik.

Jóbb kosztot kapnak a szegények. Még a múlt havi városi közgyűlés elhatározta, hogy a szegények kosztját megjavítja és egy kevés ruháneműt szerez be számukra.

A közgyűlés határozatát azonban a miniszter még nem hagyta jóvá, sőt sok idő betelik, míg jóvá hagyja. Azért dr. Csúros Ferenc felhatalmazást kért a tanácstól, hogy már most lefelelhesse a szegények élelmiszerét. A tanács készséggel járult e humanitárius intézkedéshez.

Ezzel kapcsolatban a tanács utastást adott arra, hogy a szegényházi apollak részére 100 férfi és 100 női inget szerezzenek be. A szükséges lepedőket pedig helybéli textil gyárnál szereznek be.

Sok a cserebogár, irtani kell.

A gazdasági bizottság átirata a városi tanácshoz.

Az idén cserebogaras év van. A hűvös idő dacára nagyon sok cserebogár dúrnéz a kertekben. A Nagyerdő rugvözö fának friss rügyeit rögtön leragja a veszedelmes bogár.

Azonban még veszedelmese a pajzosa, mely évekig pusztít a földbe. Elragja a gyümölcsöt, szőlő gyökereit, a krumpli gumóit. Milliárdokra megy a kár, amit évente ósonka házakban a cserebogár okoz.

A törvény szigorúan előírja a cserebogár irtást. Nemcsak irtani is, de nálunk ep a város nem irtatja és a városi ördökből tenger sok cserebogár raizik ki a kertekre.

A vasárnapi mezőgazdasági bizottsági ülésen Vászary József indítványozta, hogy a bizottság irón át a tanácshoz, hogy a törvény szelleme szerint rendelje el a cserebogár irtást és elsősorban a városi területen előző példával és az erdőgazdálkodásról a cserebogarak határozottabb irtására.

Kovácsy Erdőfőnökösek szerint már javaslat ment a tanácshoz a cserebogarak irtására. A vakáciosok kötelesek is irtani. De szerinte sikerrel lehetne alkalmazni a tanjai iskolás gyermekeket is cserebogár irtásra bizonyos díjazás mellett. A szántott cserebogár nagyon jó takarmány a sertéseknek és baromfiaknak.

A bizottság mégis átir a tanácshoz és sürgeti a cserebogár irtást.

Ujabb kiütéses tifusz megbetegedések Kecskeméten és Fejérmegyében.

Kecskemét, máj. 8. Tóth Imre 22 éves napszamos cigányvárosi lakos, lakos, az utcán hirtelen rosszul lett és eszméletlenül összeesett. Az orvosi vizsgálat megállapította a kiütéses tifuszt és hogy a betegség már igen előrehaladott állapotban van. Az újabban fellépő eset nyomán a ha-

tóságok megtették a szükséges intézkedéseket és vesztegár alá vették a fertőzött helyet.

Fejérmegyében is fordultak elő újabb tifusz megbetegedések. Nádaslányban négy cigitány, az Alcsut-hoz tartozó Géza majorban egy béres kapta meg a ragályt.

Ujdonságok.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ref. egyház presbiteriuma május hó 10-én, szombaton délután három órakor az egyháztanácsstermben presbiteri gyűlést tart. A tárgysorozat tizenkilenc ügyvet ölel fel.

A városi adóhivatal a következőket közli a m. kir. pénzügyminiszteriumnak f. évi 61286-1924. VII. a. sz. körrendeletével megengedte, hogy azon adózók részére, akik tavaszi árvizek folytán akár mezőgazdasági művelés alatt álló földükön, akár gazdasági épületekben vagy lakóházakban kárt szenvedtek, kölcsönileg tartozásukban kellően indokolt egyenkénti kérvényük alapján f. évi június hó 30-ig terjedő pótlékmentes fizetési halasztást adjon a pénzügyigazgatóság. A bevezetett kérvényben fel kell tüntetni, hogy az adózónak mennyi földterülete van, abból mennyit öntött el az árvíz, milyen kárt okozott az árvíz az adózónak a földi és milyen kárt okozott az épületekben.

A pünkösdi lövészversenyre az előkészületek már megtették. A nevezési zárlat ugyan csak a hó végén lesz, de már több fővárosi versenytároló tulajdonos bejelentette részvételét. A magas díjak — minden versenyben a legkisebb tíz másfél millió — továbbá az a rendkívüli kedvezmény, hogy a lovak szállítási és élelmezési költségeit az egyesület viseli, megerősítő hatást, mert ilyenformán az istálló tulajdonosok költséjük nem léven szívesen vesznek részt a versenyeken. A versenyekre a páholy és tribün jegyek már f. hó 10-étől szombattól kezdve kaphatók Aszmann Ferenc férfi dívat ültetésben. A titkárság ismételtten hangoztattja, hogy kellemtelenségek elkerülése végett páholyokrs seniktől előjegyzés nem fogadtatik el. A páholyok a jelentkezés sorrendjében árusítatnak el. Páholy elegendő áll rendelkezésre, úgy, hogy akik kellő időben kiváltják, jó páholyhoz iuthatnak.

Halálozás. Mely fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy leleltetlen jó férjem, édes apánk, apósunk, nagyapánk, testvér, sógor, nagy bácsi, nász és jó rokon: polg. Balla János gazdálkodó álladatos életének 62-ik, boldog házasságának 37-ik évében, pár napi súlyos szenvedés után eszedesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1924. május 9-én, pénteken délután fél 4 órakor fogjuk a Bellegelő 99-ik számú házunktól (Fancsovits-utca végén) a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőben tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk Debrecen, 1924. május 8-án. Aldás és béke drága porainál. Bannatos özvegye: polg. öz. Balla Jánosné Tóth Sára. Gyermekei: Mária férjével Takács Ambrussal és gyermekekkel, Margit férjével Lusztig Sándorral és gyermekekkel, Kata férjével Vilmányi Lászlóval és gyermekekkel. Sógora és sógora: polg. Bekecs István családjával, öz. polg. Nagy Sándorné családjával, polg. Dalmi Gábor családjával, polg. Horváth István családjával, polg. Horváth Sándor családjával, Nászai: Fiu Károly családjával, polg. Tolvaj Sándor családjával, Lusztig Antal családjával, polg. Vilmányi Mihály családjával. Több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csirka „Kegyelet” temetkezési vállalata rendezi, Kossuth-utca 8. szám.

Nyereményből jótékony adomány. Kovács Lajos allomas előjáró egy fogadással ötvenzer koronát nyert. Ezt az összeget nyomban a szegényeknek szánta és lapunk útján juttatta el az Erzsébet jótékony nőegyletnek, hogy a legsürgősebben segélyre szorultaknak juttassák.

Méhészeti szaktanfolyam Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a körületi méhészeti felügyelőség együttesen egy 18 napos méhészeti szaktanfolyam tartását határozták el Debrecenben. A tanfolyam június hó folyamán lesz és hallgatóinak elméleti és gyakorlati méhészkedésben kiképzését egyaránt szolgálja fogja. Jelentkezni bezárolag május 17-ig a Kamara Piac-utca 9. sz. 1. emeleti helyiségében lehet a hivatalos órák alatt. Részvételi díj személynként 10.000 korona, mely a jelentkezéssel egyidőben fizetendő be a Kamaránál.

A 6-ik honvéd vezvesdandár mezei futóversenye. A m. kir. 6. honv. vezvesdandár f. hó 10-én, délután 4 órakor tartja mezei futóversenyét a löversenyteér (Boszörményi-ut) Tav. 4 km. A verseny tekintettel a nevezések nagy számára igen izgalmasnak ígérkezik. — Villamos közlekedés a Hatvan-utca végállomásig, ahonnan a pálya gyalog 10 persnvre van.

Félarú menetjegyek a budapesti áru-mintavásárra utazóknak. A vásár ideje alatt május 31-től június 10-ig az összes magyar vasút és hajóutakon 50 százalékos menetdíj kedvezményt adnak. A Dunagőzhajózási Társaság express gőzsei félarú menetdíj kedvezménye a bolgár jugszláv és osztrák részekben, valamint román részekben is érvényes.

Ismét emelik a szegényházi ápol-tak díját. A városi népjóléti hivatal azt javasolta a tanácsnak, hogy a szegényházi ápolat tartási díját helybeliek után 6 ezer, idegenek után 8 ezer koronára emelje fel. A tanács tegnapi ülésén foglalkozott a díjak felemelésével és nem fogadta el a népjóléti hivatal előterjesztését. A hivatal új díjakat állapít meg, mint hírlik 8000 és 12.000 korona lesz a szegényházi ápolat díja.

Vakmerő betörő. Ezelelt két hónappal ismeretlen betörő betört Kornfeld Dezső Piac-utcai üzletébe és onnan 3 millió korona értékű ruhaneműt vitt el. A nyomozás eredménytelen maradt. A betörő azóta fényes nappal megismételte a sikeres betörést. A déli zárás után kivittotta az iródat és onnan 3 bélvögzőt, a bélvögzőpárnát és a lyukasztót elvitte. Az őt levő értékes ruhát nem vitte el. A rendőrség nyomozza a vakmerő betörőt.

Ötszázöt községben törtölték el a lakásúvi hatóságot. A hivatalos lap mai száma közli a népjóléti miniszter rendeletét, amelyben fel vannak sorolva ama városok és községek, ahol külön lakásúvi hatóság május elsétől nincs.

Szigetvár gazdasági középiskolát kér. Kaposvárról jelentik: A szigetvári képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén indítványt fogadtak el, hogy a képviselőtestület kérelmezze a kormánytól egy gazdasági középiskolának Szigetvárról leendő felállítását.

A cseh kultúra. Kassáról írják: Uj-bánva város levéltárát a megszálló csehek kiűzőszámra ócsó pénzért csomagoló papirként eladták az ottani mészárosoknak, népeknek és kereskedőknek. Így a levéltár egész anyaga, közte sok megbecsülhetetlen értékű irat — elveszett.

Ehénhalt az elfolett rab. Hogy a becsületes hollandiai nép körében milyen ritka eset, hogy valakit börtönben tartanak — különösen az ország egyes részeiben — érdekesen igazolja a következő eset. Utrecht mellett elfogtak egy embert még március végén a lecsuktak. A szerencsétlen embert most április közepén boltan találták a cellájában. Megállapították róla, hogy éhen halt, mert a hatóság emberek egyszerűen elfelejtkeztek róla és feléle sem néztek, annyira hozzá voltak szokva hogy soha sinesen a börtönben.

Bán Erzsé dalestéve ma este 8 órakor. Vértürdőt rendeztek a szerbek. Nagybecskerekől jelentik: Borzalmas vértürdőt rendeztek a szerbek a szomszédos Lázárföld helység határában. Harponcourts gróf 3000 holdas parcellázott birtokán német földművesek dolgoztak békes nyugalommal, mikor hirtelen mintegy ötven szekér tünt fel az országúton. A szekereken fegyverezett dob-rovólások ültek. Mikor a németeket meglátták, legrázták a szekerekről, ranyonba fejték és tüzeli kezdtek. Tizenhat német súlyosan megsebesült, négy meghalt. A vadállatius vérengzés óta nagy izgalomban élnek a megszállott Délmagyarország németei.

Meghalt a műselyem feltalálója. — Chardonnet gróf, a műselyem feltalálója, aki kiváló fizikus, vegyész, biológus, mechanikus és avitaukus volt, 85 esztendősen korában meghalt. Chardonnet gróf az 1889. évi párisi világkiállításon mutatta be a műselyem első mintáit. Talál-mánya csak egészen rövid ideig érdekelte Páris közönségét, azután senki sem törődött vele. A feltalálót nem kedvelte a kudar és Besanconban megalapította a műselyemgyártást, amely már évtizedek óta több ezer munkással dolgozik.

Francia-török feszültség.

A Daily Express azt a szenzáció hírf közli, hogy a francia-török feszültség háborus bonvodalomra szélesedhetik. Junius eleien török haditanácsot akar-nak tartani, amelyre meghívják a baic Reichswehr volt parancsnokát, Losow tábornokot is.

A Csokonai-kör választmányi ülése. A debreceni Csokonai-kör választmánya 1924 május 10-én, szombaton délután a Csokonai-ház nagytermében ülést tart, melynek fontosabb tárgyai lesznek a 1924 évi tagsági díj megállapítása és a május havi felolvasó ülés.

Halál a mozdony kerekai alatt. A Budapest—debreceni éjjeli vonat az ebesi határában halálra gázolt egy embert. Az összesenolt holttestet a pályáról találta meg s az esetet bejelentette a csendőrségnek. A hullát beszállították a debreceni kórház halottas házába. Kitéte ismeretlen, ruházatáról illetve mezőgazdasági cseléd lehet. Ismeretlen az is, hogy szerencsétlenség áldozata-e vagy öngyilkos lett.

Nyukosz hirdetemény. Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a „Futura” a listeket, a most érvényben levő árakban, csak folyó hó 10-ig szolgáltatathatja ki, miert is a listé szükségletüket az emleto időig váltásák ki, mert azontul új árak lesznek. Az elnökség.

Lefejezte a vonat. Borzalmas öngyilkosság történt tegnap este az ágfalvi vasuti állomáson. Mikor a bécsi gyorsvonat a bejárati jelző közelében érkezett Sshmidt Mihály 18 éves fiatalember, az ágfalvi bíró úr, a vonat elé vetette magát, amely a szerencsétlen teljesen lefejezte. A fiatalember állítolag azért lett öngyilkos, mert az édesatyja mulató életmódja miatt szigoruan megdorgálta.

Newyorkot füstfelhővel védik a repülő-támadás ellen. Newyorki jelentés szerint egy amerikai tengerészeti igazgatóság kísérleteket tett, hogy a bombavető repülőgének segítségével az egész newyorki kikötőt füstfelhőbe borítsa. Ezek a kísérletek azt a célt szolgálják, hogy a Manhattan-sziget ellenséges hajók számára láthatatlanná tegyék.

Borzalmas kolerajárvány Indiában. Patnából jelentik: A bechari kerületben fellépett kolerajárvány tovább terjedt. A járványnak már tízezer ember esett áldozatul. Csak a legutóbbi északán ezer ember halt meg.

Székelly matiné vasárnap d. e. 11 órakor a Vízszínház mozgó helyiségében. Jézvek a menekültügyi kirendeltségen és Springer könyvkereskedésében kaphatók.

A Margit fürdő teljes üzembn nyitva van. Kedvezményes fűrdőjegyek kaphatók.

Tűkörnyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök utárlóttása Binkovits Béla üvegáruipari vállalata, Sziv-utca 14—15. Telefon 355.

Színház.

Május 9-én, pénteken: Mézeskalács, D) börtönben.

Május 10-én, szombaton: A vén gazember, színjáték. Bérletszünet.

Május 11-én, vasárnap délután: A kék postakocsi, operett. Sólyom Gyözö vendégléttelével.

Május 11-én, vasárnap este: A vén gazember, színjáték. Bérletszünet.

Május 12-én, hétfőn: A hermelines nő, operette. A) bérlet. U) beutannással.

Május 13-án, kedden: A hermelines nő, operette. B) bérlet.

Május 14-én, szerdán: Süt a nap, életkép. Ujdonság. Kardoss Géza fel-léptével. Bérletszünet.

Május 15-én, csütörtökön: Süt a nap, életkép. C) bérlet.

Május 16-án, pénteken: Süt a nap, életkép. D) bérlet.

Május 17-én, szombaton: Süt a nap, életkép. B) bérlet.

Május 18-án, vasárnap délután: Mézeskalács, daltjáték.

Május 18-án, vasárnap este: Süt a nap, életkép.

Május 19-én, hétfőn: Süt a nap, életkép. A) bérlet.

Meteorban vasárnap Nick Winter vagy az argevillei reitely. Nagy attrakció. Mindkét rész egyszerre. Jegyelővé-tel d. e. 10 órától.

Ma, pénteken tisztviselő-esiben a leg-szebb magyar daljátékok egyike: Mézeskalács.

Májusra esedékes öszeggel hátralékos t. hérlők kéretnek a befizetést minél előbb eszközölni.

RALAPOK férfiaknak velour és flaszó FRANKEDALÉL. megvásárlás mellett.

A mai tőzsde.

A korona 60.

Összefoglaló magánforgalom. A ma-gánforgalom igen csendes volt az egész-delelőti folyamán. Az üzletmenet igen vontatottnak mutatkozott és a bécsi kedvezőtlen hírek hatása alatt az ár-folyamok csupán zivongán tudták tartani nívójukat, vagy pedig kissé lemorzso-lódtak. A zsiroból zavrokról nem érke-zett hír. Kosztbénz bőségesen állott ren-dekezésre háromnegyed és 1 százalékos alapon. A nagyobb részt taxeiós árfolya-mok a következők: M. Hitel 580-90. O. Hitel 250. Salgó 595-605. Allamvasut 580. Rina 114. Angol Magyar 56. Ker. bank 1250-60. Pesti Hazai 3090. Hazai bank 225. Köszén 3200. Urikányi 1025. Kohó 530. Ganz Danub 3200. Lang 155. Hóther 160-65. Fegyver 1025-50. Izzó 610-15. M. cukor 2650-700. Magyar német mező 335. Klotild 75. Juta 180. Egisz 40. Borsod misk 130. Transzdann-bia 60-65. Békésabai 52. Hazai fa 165 Ofa 520. Luchtig 5 és fél. Levante 230. Noya 160.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 2000 darab. Arak: konyva 21.500-24.000, közép 24-25.000, nehéz 25-26.500. Zürich zárlat: Paris 3575. London 2461. Nework 561 és fél. Brüsszel 2900. Milanó 2515. Holland 210 és háromne-gyed. Berlin 131. Bécs 79.15. Szófia 411 és egynegyed. Prága 1647 és egynegyed. Budapest 60. Bukarest 290. Belgrad 695. Terménytőzsde zárlat. A termény-tőzsde barátságos volt. Buza változat-lan. A rozsbán 10.000. a zabban 2500 ko-ronás drágulás állott be.

Hivatalos árak: Rozs 305-15. tak. árpa 290-300. sóvárpá 310-35. zab 315 -30. tengeri 262 és fél. 267 és fél. kor-pa 225-30. Devizaközvetítő hivatalos árfolyamai. Napoleon 305600 pénz. Belgrad dinár 1050-90. Brüsszel belga frank 4430-560. Amsterdam hollandi forint 32200-3100. Bukarest lei 440-55. Kopenhága norvég korona 11970-2320. London an-gol font 376000-86000. Milanó lira 3840 -960. Paris francia frank 5460-620. Prága szék 2515-85. Stockholm svéd korona 22650-3360. Zürich svájci frank 15280-680. Pécs osztrák korona 12090 -12410. Szófia leva 625-45. Nework dollár 85900-86100. Takarékkorona 127.

A Bika fürdő jegy árai

Tudatjuk a t. közönséggel, hogy az Arany Bika gőz- és kádfürdőt ujonnan átalakítva és minden ke-nyelemmel berendezve, május hó 3-án üzembe helyeztük. A kiszolgálást a Margit-fürdő volt összes sze-mélyzete látja el a Gödényi testvé-rek vezetésével.

Jegyárak a következők:

Table with 2 columns: Category and Price. Includes items like I. oszt. kádfürdőjegy (12.000 K), II. oszt. kádfürdőjegy (9.000 K), Gőzfürdőjegy d. e. (12.000 K), Tiszviselő gőzfürdőjegy (8.000 K), Gyermekegy (6.000 K).

A jegyárakban az összes ruhane-műek használata befoglaltatik. — azonfelül különféle bérletjegyek bi-zonyos számú fürdőre és havi bér-letjegy kapható. Gőzfürdő havi bér-letjegy 120.000 K. kapható sósfür-dő, hideg lemosás, félfürdő és szén-savas fürdők. Elsőrendű személy-zet, figyelmes kiszolgálás.

Nyilttér.

NYILATKOZAT.

Alulírottak boconátot kérünk és tel-es alaptalanságán fogva visszavonjuk azokat a híreszteléseket, mellev Papp József és Komlóssy Sándor családját mások előtt tőlünk eredő, de teliesen valótlan hírekkel megsértettük, illetve rágalmaztuk.

Debrecen, 1924. április.

Osellei Bálint és neje.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok.

Heti és havi részletfizetés mellett ké-szletek öltönyeket, kosztümöket.

Tegdes János,

női és férfi szabó, Péterfia 42.

Értesítés.

Kecskeméti Szabó Kálmán püspökia-dáni téglagyár tulajdonos a Mayer Ig-nác urral levő üzleti közöségét fel-mondda. Téglyagyárát továbbra is üzembe helyezve, téglá, cserép és agyagedény szállításra megrendeléseket elfogad.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bér-palota, az udvarban.

Telefon 11-99.

Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban mindenki ugy segít magán, hogy felesleges tár-gyait beküldi eladás végett az Ingóság-közvetítőbe s itt szerzi be szükségleteit is. Felső áron vásárolhat itt mindent. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig. d. u. 3-6-ig. Az Ingóság közvetítőt ma már mindenki látogatja. Mit ad el? Megvetelre ajánlunk: ebédleaszatli hat börszékkel, egész és fél hálókat, ruhaszekrényeket, ágycakat, íróasztalokat, gyönyörű szalongarnitúr-akat, székeket, hokkedőket, szőnyegeket, fűszer és szabóműhelyberendezéseket, tenniszraketteket, fényképezőgépeket, — dísztárgyakat, hegedűket, edényeket, ke-rekpárokat, varrógépeket, látesóveket, gyermekjátékokat, abroszokat, képeket, gyermekkocsikat, gyermekágyakat, fűg-gőlámpákat, férfi, női gyermekruhákat, cipőket és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk megvételre: kerti butorokat, székeket, lókapákat, marokrakó aratógépeket, magános ebéd-lőszekrényeket, függönyöket, chédő és futószőnyegeket, edényeket, tenniszra-ketteket, plüss és mokett asztalterítő-ket arany és ezüstneműket, hegedű-tokokat, cimbalmodokat, írógépeket, — könyvszekrényeket, hencsereket és min-denféle ingóságokat.

Füredi Richárd Kálmán-szobrai a Kál-vin ház és a Kálvineum javára itt kap-hatók.

Vadonutai férfi, női és gyermekcipők a legjobb anyagból, gyári áron alól ki-árusítottak.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekeiért fordulj el az Ingóságközvetítőbe

Eladó ház Péterfia-utczán, elfoglalható uri lakással.

Felvilágosítást ad: dr. Tiox János ügy-véd, Piac-utca 32. szám. o-o o-o



DREHER BAKSÖR NAGYSZERŰ

Kapható az Arany Bika és Angol Királynő szállókban és minden jobb helyen.

'Torpedó' kerékpárok raktáron! Ára felszerelve — 2.500,000 K. Kőpenyek 80,000-130,000 K-ig. Tömleők 30,000-45,000 K-ig. kaphatók: Pannónia Garagében, Piac-utca 42. szám.

Ajánlat.

Kelin Mór bádógos és... Gyermek kocsik szak-szerű javítását vállalom, kocsik kerekék keszen — kaphatók. Kész gyermek-kocsik allandán raktáron 150.000 koronától. Varga-u. 29., lakatos. 9293

Zöld lucerna olaszra... Elektromotorokat, di-namókat szakszerűen te-keresek, más feszültségre és pontos kiszámítással garancia mellett. Leg-komplikáltabb műszere-ket, gépeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos anyagok, gé-pek, izzólámpák a leg-olcsóbb napi árrban. — Földvárinnál, Debreceni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon: 168. 70

Nézzé meg a kofákat a piacon, hogy milyen méregesek, amiért nem tudják eladni drága por-tékájukat, mert a Pávay baromfifenyészet Tócs-keret, Szondi u. 23. szám alatt, 60.000 K tömni va-ló libát, 25.000 K tömni való kacsat, 15.000 K olyan jércét ad, mely eb-ben az évben tojni fog. Mindez rövid ideig elő-jezés mellett, amíg hely van. Korlátlan számban vállalt tojásból ki kelt kis libákat, kis kacskákat vizen való fel-nevelésre és legelőre. On az átadott kis szárnyasok felét kapja vissza, tel-iesen nagy állapóiban az addigi elhulás az ó-kára. Ugyanigy vállal-kis csirkét is felnevelé-re. Eladó ugyanott 50 darab különböző fiatal falmul, 4 hónapos né-met vadászviszla, egy nőstény angol setter, mely monoklit visel, cigarettá-zik, usnaogt olvas. El-adó ugyanott nagy mennyiségű istálló trá-gya, megkapható szalma vagy szénáért is. 9389

Vidéki jó megjelené-sű fiatal nő, ki a háztar-tás minden ágában jár-tas, vidéki magános ur-hoz vagy urhoz ajánl-kozik házzvezetőnek — vagy idősebb beteg mellé mint magán ápolónő. — Ajánlatot a kiadóba in-telligens jelígerre kérek. 9358

Föld haszonbérbe, 8 nagy hold tanzával, 5 hold buza vetéssel az on-dódon azonnalra kiadó. Pataky, Csapó-utca 19. 9369

Aranyat, ezüstöt, bril-liánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1

Aranyat, ezüstöt, Bril-liánsat, használt csont hamis fogat magas árban veszünk. Stassik és Blattner Csapó utca 12. szám. 9987

Veszek butorokat, di-vanyokat, madrácokat, — szőrt, arikot, Széchenyi-utca 3. 74

Fodrász segédet idő-seob jó munkást keresek május 15-20-ra Hor-vath Bika szálló. 9355

Nagyerdei vígadóba kenver és cukrászute-mény árusításához lea-vány felvételnek Péter-fia utca 75. 9356

Egy db. fekete bőr-tárcát elhagytam, a ben-ne lévő okmányokkal együtt, melyek Nagy Imre névre vannak ki-állítva, a megtalálót ker-ném vagy a betegséglé-ző pénztárhoz, vagy pe-dig Beresényi u. 51. sz. alá kézbesíteni. 9352

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az Antidol. Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi száorzszám 3700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Tisztítassa, festesse, tavaszi férfi és női ruháit, csipke, batiz, congré függő-nyét, gallért, kélzét és ingeit WACHA RÓBERT ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó gyá-rában. Szegben, olcsóbban, mint bárhol. Debreczen, Simonffy-utca 55.

A nagyerdei fürdőböz azonnali belépésre felvétetik Jelenkezés ugyanott.

Bérbeadó fekete föld tanzával, 75 holdas ho-mok föld tanzával, 50 holdas fekete föld, 100 holdas tanzás, öszre át-vehető. Pataky, Csapó-utca 19. 9368

Két szobás, konyhas spájzos lakást elcsere-l-nek hasonlónal, vagy — szép nagy szobás, spei-zos lakasért. Teleki-utca 9. szám. 9365

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Itakőzi-u. 3. sz. 9362

Szoptatos dadának ajánlokozom gyermekem-mel együtt Csapókeret, Kunc utca 30. sz. 9360

Nagyvendéglo felsze-reléssel és lakás berende-zéssel átadó. Faraktár és üzlet bérbeadó. Cim a kiadóban. 8961

Lakáscsere. Négyszáz arnykorona lakberes ket-tő szoba, eselődszoba, terrasz, konyha, kamara és mellékhelyiségek a Nagyerdőn hasonlónal. Nagyobb lakbérrel is le-het. Cim a kiadóban. 9350

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, bril-liánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1

Aranyat, ezüstöt, Bril-liánsat, használt csont hamis fogat magas árban veszünk. Stassik és Blattner Csapó utca 12. szám. 9987

Veszek butorokat, di-vanyokat, madrácokat, — szőrt, arikot, Széchenyi-utca 3. 74

Fodrász segédet idő-seob jó munkást keresek május 15-20-ra Hor-vath Bika szálló. 9355

Nagyerdei vígadóba kenver és cukrászute-mény árusításához lea-vány felvételnek Péter-fia utca 75. 9356

Egy db. fekete bőr-tárcát elhagytam, a ben-ne lévő okmányokkal együtt, melyek Nagy Imre névre vannak ki-állítva, a megtalálót ker-ném vagy a betegséglé-ző pénztárhoz, vagy pe-dig Beresényi u. 51. sz. alá kézbesíteni. 9352

OCSKA vasat, rézet és mindennemű fémet legmagasabb árárt vesznek. Kovácsok-nakhasználatóba. Steiner. Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-88.

Máthéi János Müszaki szerelő. Elvállal: vízvezeték, csatorná-zás, fürdő, egészségügyi, mü-szaki berendezéseket e szakbeli javításokat és vidéki mun-kálatokat jótállással, elsőrendű kivitelben! Raktáron kutszivattyuk, 1000 és 1500 literes vistarányok. Iroda és műhely: CSAPÓ-UTCA 24. Telefon 2-21. sz.